

# CECE: Industria europeană a echipamentelor de construcții s-a dovedit stabilă și rezistentă în 2020

- Anul trecut, industria a suferit mai puțin decât se aștepta
- Previziuni optimiste pentru 2021

**V**ânzările de pe piața europeană a echipamentelor pentru construcții s-au diminuat cu 6,4% în 2020, potrivit Comitetului pentru Echipamente de

Construcții Europene (CECE), care menționează că această scădere aparent modestă se datorează performanței sectorului echipamentelor ușoare și compacte de mare volum, ale căror vânzări au fost aproape neafectate, înregis-

trând un declin de numai 3%. În schimb, utilajele de construcții grele au suferit o scădere cu 19% a vânzărilor, ceea ce a făcut ca 2020 să fie un an provocator pentru acest segment.

Evoluțiile prezentate sunt, potrivit

CECE, rezultatul unei combinații între recesiunea ciclică anticipată după ani de creștere și încetinirea activității comerciale din cauza pandemiei de Covid. Conform sursei, mașinile mai puțin costisitoare au fost vândute la niveluri aproape







*Din perspectivă geografică, vânzările pe piața de profil au reflectat impactul pandemiei și al lockdown-ului în majoritatea țărilor, dar au existat câteva excepții, notează CECE, adăugând că în special piața italiană a atins același nivel de vânzări ca în 2019, iar piața turcă și-a revenit după prăbușirea din 2019.*

normale în timpul pandemiei, în timp ce echipamentele scumpe au suferit din cauza incertitudinii economice.

Echipamentele de excavare, cele pentru drumuri, betonierele și macaralele au cunoscut evoluții similare, în pofida impactului vânzărilor mai puternice de echipamente ușoare, notează CECE.

Președintele Comitetului, Niklas Nillroth, declară: "După cum știm cu toții, 2020 a fost cel mai neașteptat și imprevizibil dintre ani. Din punct de vedere economic, a reprezentat un an de întreruperi în activități, un an cu incertitudini și previziuni care s-au prăbușit în fața ochilor noștri. Cu toate acestea, sectoarele de construcții și industrial din Europa au demonstrat o mare capacitate de rezistență și de revenire mai rapidă, limitând daunele din primul semestru. Creșterea previzibilă a activităților de construcții și infrastructură prin Planul european de redresare reprezintă un alt motiv ca să rămânem

optimiști în privința viitorului apropiat".

Potrivit CECE, 2020 a început în conformitate cu așteptările, cu o scădere de 5% a pieței echipamentelor de construcții în primul trimestru, conform recesiunii ciclice anticipate. În cel de-al doilea trimestru, lockdownul din întreaga Europă a început să-și producă efectele și a dus piața la un nivel mai mic cu 28% față de anul precedent.

CECE menționează că scăderea vânzărilor de profil în trimestrul al doilea din 2020 a reflectat, de asemenea, lipsa evenimentelor (târgurilor) care stimulau livrările în anii anteriori.

Dar, odată cu relaxarea măsurilor restrictive, în trimestrul al treilea, vânzările au atins niveluri similare cu cele din 2019, potrivit CECE, care adaugă că ultimul trimestru al anului trecut a adus o îmbunătățire a cererii, iar vânzările de echipamente de construcții au crescut cu 9% în Europa.

Din perspectivă geografică,

vânzările pe piața de profil au reflectat impactul pandemiei și al lockdown-ului în majoritatea țărilor, dar au existat câteva excepții, notează CECE, adăugând că în special piața italiană a atins același nivel de vânzări ca în 2019, iar piața turcă și-a revenit după prăbușirea din 2019.

În timp ce perspectivele macroeconomice pe termen scurt rămân incerte, cu riscuri suplimentare cauzate de răspândirea noilor tulpini de coronavirus, climatul de afaceri din industria europeană a echipamentelor rămâne pozitiv, consideră oficialii CECE, adăugând că majoritatea producătorilor din domeniu se așteaptă ca afacerile lor să crească în prima jumătate a anului.

O prognoză de creștere cu 5% a pieței europene a echipamentelor

de construcții reprezintă o evaluare realistă a perspectivelor pentru 2021, conform CECE, care menționează că, pe fondul incertitudinii continue, chiar și o piață în stagnare în 2021 nu ar fi o dezamăgire.

Pe termen mediu, industria echipamentelor pentru construcții se confruntă cu multe riscuri, printre care datoriile mari din multe țări, care vor deveni o problemă, deoarece investițiile în infrastructura publică vor avea de suferit atunci când vor fi puse în aplicare măsuri de austeritate, conchide CECE.